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Критична екологічна ситуація у  нафто переробних станціях (НПС) ускладнюється не 
лише масовими викидами забруднюючих речовин в атмосферу та скидами в гідросферу, так і 
локальними викидами. Яскравим прикладом є техногенні викиди в атмосферу на об’єктах 
зберігання нафтопродуктів, відходів процесів нафтогазоперерробки. Загалом обсяги 
техногенних викидів в атмосферне повітря вуглеводневих компонентів складають від 5 % до 
10 % згідно даних різних досліджень. Вирішення цієї проблеми стає найбільш актуальною та 
економічно обґрунтованою за умови одержання товарного продукту або сировини для 
одержання вихідного матеріалу. Зменшення втрат парів нафтопродуктів, як правило, 
вирішують при їх уловлюванні та поверненні у голову процесу. Скорочення викидів і витоків 
вуглеводневих фракцій на сьогодні досягається значним різноманіттям методів та 
технологічних процесів. Однак всі ці методи володіють низькою ефективністю, що і стримує 
їх широке використання.  

На підставі проведеного літературного аналізу рівня екологічної безпеки технологій 
та установок для уловлювання легких фракцій вуглеводнів, що використовуються на 
об’єктах нафтогазового комплексу (НГК), обрано абсорбційно-конденсаційний метод 
очистки пароповітряної суміші (ППС) від нафтопродуктів. Поєднання методів очистки 
ємностей, абсорбції та утилізації уловлених відходів дозволяє досягти високої ефективності 
зниження техногенного навантаження на НПС. 

Розроблена технологія, що ґрунтується на обраному методі, включає у себе пристрій, 
до складу якого входить патрубок із вбудованим конічним завихрювачем і охолоджувальною 
обичайкою, що забезпечує активну конденсацію парів вуглеводнів (рис.1).  

 

Рис.1.Принципова технологічна схема очистки пароповітряної суміші 
 

Принцип дії полягає в уловлюванні парів у відцентровому полі. Пари, що надходять з 
резервуара 6, проходять через патрубок 1, і поступають у відцентровий конічний завихрювач 
2, при цьому на корпусі 3 відбувається їх охолодження охолоджувачем 4, конденсуються на 
ньому і стікають через збірник 5 і патрубок у резервуар. Конічний завихрювач дозволяє 
забезпечити рух практично всього закрученого потоку пари до обичайки з високою 
швидкістю, що й обумовлює повне уловлювання вуглеводневих парів. 

Розроблена установка може бути застосована на резервуарах АЗС, нафтосховищах 
тощо. 
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